

BZP.271.11.2012

WYJAŚNIENIE

Dotyczy przetargu: **Dostawa energii elektrycznej na potrzeby oświetlenia ulicznego i budynków należących do Gminy Turośń Kościelna**

Pytanie 1:

Zwracamy się z prośbą o podanie informacji, czy umowy kompleksowej sprzedaży energii elektrycznej dla wszystkich punktów poboru energii elektrycznej objętych przedmiotowym postępowaniem zostały skutecznie wypowiedziane.

Odpowiedź:

Umowy na kompleksową sprzedaż energii zgodnie z załącznikiem nr 4 do umowy będą skutecznie rozwiązane do 31.12.2012 r. bez punktów dostawy energii elektrycznej w szkołach:

- Turośń Kościelna
- Turośń Dolna
- Tołcze

w których skuteczne wypowiedzianie nastąpi z końcem marca 2013 roku.

Pytanie 2:

Dotyczy Załącznika nr 2 do SIWZ – wzór umowy

Zwracamy się z prośbą o zmianę § 5 pkt 6 Umowy na zapis o treści:

"7. Strony ustalają, że płatność za dostawę energii elektrycznej nastąpi w terminie 21 dni od daty wystawienia Zamawiającemu faktury."

W ramach wyjaśnień, informuję iż Wykonawca nie jest w stanie stwierdzić w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę VAT, co może powodować komplikacje przy ustaleniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego. Ponadto w przypadku nieterminowego dostarczenia faktury Zamawiający może złożyć do Wnioskodawcy reklamację dotyczącą terminu dostarczenia faktury.

Odpowiedź:

Istnieje możliwość stwierdzenia daty otrzymania faktury VAT przez Zamawiającego na podstawie:

- daty wpływu,
- zwrotnego potwierdzenia odbioru.

Podtrzymujemy więc brzmienie § 5 pkt 6. Strony ustalają, że płatność za dostawę energii elektrycznej nastąpi w terminie 21 dni od doręczenia Zamawiającemu faktury.

Pytanie 3:

Dotyczy Załącznika nr 2 do SIWZ – wzór umowy

Zwracamy się z prośbą o zmianę § 5 pkt 7 Umowy o zapis o treści:

" 7. Strony określają, że terminem spełnienia świadczenia jest dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy."

W ramach wyjaśnień, informujemy że zgodnie z zasadą opisaną w art. 454 Kodeksu cywilnego, momentem zapłaty jest chwila uznania rachunku bankowego wierzyciela. Skutkiem rozliczenia przeprowadzonego w formie bezgotówkowej jest, obciążenie rachunku dłużnika oznaczoną w jego dyspozycji kwotą , a następnie uznanie – tą samą kwotą – rachunku wierzyciela. Ze względu na fakt, że uznanie polega na uczynieniu na rachunku wierzyciela stosownego wpisu po stronie credit ("ma"), wierzyciel z tą samą chwilą uzyskuje uprawnienia do swobodnego rozporządzenia objętymi wpisem środkami pieniężnymi. W efekcie uznania rachunku wierzyciela realizuje klasyczną konstrukcję zapłaty.

Odpowiedź:

Art. 454 Kodeksu Cywilnego na który powołują się Państwo, dotyczy miejsca spełnienia świadczenia, nie zaś jego terminu.

Zgodnie natomiast z Art. 455 Kodeksu Cywilnego – jeżeli termin spełnienia nie jest oznaczony ani nie wynika z właściwości zobowiązania świadczenia powinno być spełnione niezwłocznie po wezwaniu dłużnika do wykonania.

Z powyższego zapisu Art. 455 Kodeksu Cywilnego wynika więc, że strony mogą dowolnie oznaczyć w umowie, na zasadzie swobody zawierania umów, termin spełnienia świadczenia.

Podtrzymuje więc brzmienie § 5 pkt 7. Strony określają, że termin spełnienia świadczenia jest dzień obciążenia rachunku bankowego Zamawiającego.

Z up. WÓJTA
mgr inż. Krzysztof Dudziński
ZASTĘPCA WOJTA

